

Štrajk u Zagrebu, Zagrebačkoj, Bjelovarskoj, Sisačkoj, Karlovačkoj i Krapinskoj županiji



Sindikali su potvrdili datum prosvjeda 25. travnja na Trgu bana Josipa Jelačića u Zagrebu

## Zadnji cirkularni štrajk

# Sindikati: Štrajkalo nas 12.000 ; Ministarstvo: Nije, pola od toga

Ministarstvo je jučer objavilo da je štrajkalo 6597 djelatnika, od toga u osnovnim školama 2548, u srednjim 3759 te na visokim učilištima 290

MIRELA LILEK

**P**redstavnici triju sindikata obrazovanja i znanosti, organizatori petog (ujedno završnog) cirkularnog štrajka u školama i na visokim učilištima, zadovoljni su odazivom članstva u štrajk. Prema nepotpunim podacima sindikata, u štrajku je u prijednevnoj smjeni sudjelovalo oko 12 tisuća zaposlenika.

Kako tvrde sindikalci, Sindikat Preporod prebacio je brojku od 5000 članova u štrajku, Nezavisni sindikat zaposlenih u srednjim školama oko 3000, a Sindikat znanosti i visokog obrazovanja broji više od 4000 sudionika štrajka. Ministarstvo znanosti, obrazovanja i mladih jučer je pak objavilo da je u štrajku sudjelovalo 6597 djelatnika, ili 17,6 posto, od toga u osnovnim školama 2548 djelatnika, ili 14 posto, a u srednjima 3759, ili 41 posto, te na visokim učilištima i institutima 290 djelatnika, tj. 2,7 posto.

### Potvrđen datum

- Naš broj je naša poruka. Imamo dva tjedna prije naše iduće akcije. Valjda nitko više ne sumnja da su ovi sindikati odlučili ići do kraja. To trebaju znati ministar, premijer i cijela Vlada. Naša tri sindikata sigurno neće razočarati niti izdati ičije interese - poručio je predsjednik Školskog sindikata Preporod Željko Stipić.

Sindikali su potvrdili datum prosvjeda 25. travnja na Trgu bana Jelačića. Prema Stipićevim riječima, bit će to jedan od najvećih prosvjeda u organizaciji sindika-

ta obrazovanja ikad održanih.

Podsjetimo, sindikati traže jednogodišnju odgodu reforme strukovnih škola, povećanje osnovne plaće za 10 posto, linearno uvećanje koeficijenta ili privremeni dodatak na plaće. Traže i neprijemu uredbi o ocjenjivanju djelatnika u obrazovanju i znanosti. Iako su u početku fokus stajali na koeficijentu jer nisu zadovoljni statusom zaposlenika u školstvu i znanosti u odnosu na ostale javne službe, posljednjih su dana pojačano insistirali na odgodi reforme strukovnih škola, čije je uvođenje najavljeno od nove školske godine.

### Produljili si vikend

Štrajk je u Zagrebu i pet okolnih županija realiziran različito: u nekim se školama nastava odvijala uobičajeno, dok je u drugima organizirana djelomično ili je u potpunosti obustavljena. Unatoč

**Idemo do kraja, ne želimo izdati ničije interese, to trebaju znati ministar, premijer i Vlada, kaže šef sindikata Preporod**

pozivima ministra Fuchsa da su učenici dužni na dan štrajka doći u škole, dio učenika (podaci ne postoje), mahom srednjoškolaca, odlučio si je nedolaskom u škole produjiti vikend.

Ravnatelj V. gimnazije u Zagrebu Tihomir Engelsfeld rekao je da kod njih štrajka većina nastavnika gimnazije koja ima više od 700 učenika. - Mi smo velika škola i u skladu s mogućnosti održavamo nastavu s onima koji u štrajku ne sudjeluju - rekao je.

U štrajku su bile dvije trećine nastavnika Prirodoslovne škole Vladimira Preloga, jedne od

najprestižnijih škola u Zagrebu, čiji nam je ravnatelj Zlatko Stić ukratko poručio da "poštuje pravo na štrajk, ali i pravo na rad".

Uz grad Zagreb i Zagrebačku županiju, u štrajku sudjeluju i Bjelovarska, Sisačka, Karlovačka i Krapinska županija. Martina Potočki, ravnateljica Osnovne škole Dragutina Domjanića u Sv. Ivanu Zelini, rekla je da u njihovoj školi štrajka trećina nastavnika.

- Štrajka manje od polovica nastavnika. Njih 67 inače radi, a 24 ih je u štrajku. Učenici su u školi. Sve se odvijalo normalno i nastava je organizirana - rekla je.

### Mnogi na konferencijama

Štrajkali su i nastavnici Gimnazije Karlovac. Snježana Štranjar, njihova ravnateljica, rekla je da je u štrajku u prijednevnom satima sudjelovalo 39 nastavnika.

- Imamo 70-ak zaposlenika. No nisu svi ovdje. Dio ih je na službenom putu, neki su na konferencijama i za njih ne znamo bi li sudjelovali u štrajku ili ne. Imamo više od 550 učenika, a vrlo malo ih je stiglo na nastavu. Nastave nema. Učenici nisu stigli - kaže.

I sindikalci su priznali da je veći broj zaposlenika u petak bio opravdano izvan škola. Name, više od 800 nastavnika, ravnatelja, znanstvenika i edukacijskih stručnjaka sudjelovalo je na CARNET-ovoj konferenciji "CUC2025" koja se održavala u Rovinju. Paralelno, niz nastavnika u petak je bio na WorldSkills Croatia, najvećem događanju strukovnog obrazovanja u regiji, natjecanju za učenike strukovnih škola. □

### Odgovor ministra

#### Fuchs: Sindikatima je teško prihvatiti činjenice

Na pitanje što dalje ako se ne ispune tri zahtjeva štrajkaša, ministar Radovan Fuchs odgovorio je da su već nekoliko puta pregovarali, ali su sindikati na istim pozicijama. "Naša objašnjenja zašto neke od zahtjeva nije moguće ispuniti oni ne razumiju ili ne žele shvatiti", rekao je i ocijenio kako je tim sindikatima teško prihvatiti činjenice. "Pojavljuje se priča da mi nismo potpisali dogovor pa traže

mirenje i 10% povećanja. To nije moguće rješavati na takav način", izjavio je prilikom posjeta OS Večeslava Holjevca u Zagrebu, u kojoj nitko ne štrajka, a zabilježila je Hina, i dodao kako su sljedeći pregovori o osnovici zamišljeni i predviđeni za nešto više od mjesec dana. Zahvalio je djelatnicima koji, rekao je, čine sve da bi školska godina završila onako kako je predviđeno. □